-"社会主义是干出来的"系列述评之四

新华社北京10月21日电(记者 黄玥)2026年—2030年,"十五五"时 期是基本实现社会主义现代化夯 实基础、全面发力的关键时期。

从新中国成立初期的百废待 兴到新时代的伟大变革,14个"五 年"串联起不同时期的奋斗篇章, "一以贯之的主题是把我国建设成 为社会主义现代化国家"。

今年5月,在河南考察时,习近平总书记一番话意味深长:"把历史视角,战略思维,都落实到具体行动上来。"谈及即将制定的新的五年规划,总书记说:"这实际上是中国的一个特色。我们在调查并且符合强民意并且符合强强的执行力来落实这些规划。"

"有外国领导人对我说,中国有一大优势,你们总是制定各种规划,而且各种规划总是能实现。"一张蓝图绘到底的制度优势背后,是一茬接着一茬干的韧性。

《之江新语》里写着这样的深刻自觉:"要一以贯之,决不能朝令

2013年,在党的十八届二中全会上,习近平总书记强调:"我们要牢记一个道理,政贵有恒。为官一方,为政一时,当然要大胆开展工作、锐意进取,同时也要保持工作的稳定性和连续性。"

政贵有恒。描绘新时代万里长 江图,习近平总书记态度坚定:"只 要坚持走,都会走到底,就怕来回 来去改路线,什么时候能走到头"; 擘画长三角一体化发展,总书记明确要求:"决不半途而废,决不南辕 北辙,决不回头倒退"。

行之苟有恒,久久自芬芳。

从《1985年-2000年厦门经济社会发展战略》、福州"3820"战略工程,到浙江"八人战略",站在今天回望,习近平同志在地方工作时领导编制的一个个长时间跨度的战略规划,决非着眼一时的孤篇,而是绵延不绝的实践续篇。

时间,在久久为功的累积中催

厦门从海防小城蜕变为开放窗口,福州从纸褙旧城发展为现代都市,浙江从资源小省转型为创新高地……它们以成功实践印证,"一张好的蓝图,只要是科学的,切合实际的,符合人民愿望的,大家就要一茬一茬接着干,干出来的都是实绩"。

大国复兴,志在千秋;跬步千 里,积健为雄。

河北雄安新区雄安站候车厅, 一座"千年轮"齿轮缓缓转动,走完 一圈需一千年。它的起始日期被设 定为2017年4月1日,那是中共中 央、国务院决定设立雄安新区消息 发布的日子。

"建设雄安新区是一项历史性工程,一定要保持历史耐心,有'功成不必在我'的精神境界,稳扎稳打,一茬儿接着一茬儿干。"在习近平总书记引领下,这座未来之城,将千年大计的定力和只争朝夕的干劲,融入每

一寸拔节生长。

"当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家"。放眼神州大地,更多接续奋斗的画卷,铺展在新的征程上。

如期完成脱贫攻坚,接续推进 乡村全面振兴,不断满足人民对美 好生活的向往;从年年植树到代代 治沙,推动荒山成林、沙地变绿,为 了美丽中国久久为功;"神舟"飞 天、"嫦娥"奔月、"祝融"探火、"羲 和"逐日,向着航天强国的星辰大

海进军…… 历史在砥砺中前行,未来在奋 斗中书写。

2024年5月,习近平总书记来 到山东,就进一步全面深化改革进 行调研。

日照港边,海天辽阔,碧波荡漾。总书记驻足码头岸边,临海迎风,远眺凝思。

看到港口职工朝气蓬勃、志气 昂扬,习近平总书记十分高兴,深情 勉励:"我们都是奋斗者,从过去奋 斗到今天,取得这么辉煌的成就。我 们未来的目标很明确很伟大,要实 现它,还得靠我们继续实干奋斗。"

路虽远,行则将至;事虽难,做

2022年农历小年刚过,习近平 总书记驱车沿着蜿蜒山路,冒雪来 到汾河岸的村庄,走进老百姓家 中,拉家常、问冷暖。

"现在村里水、电、交通都很好,大家都有事做、有收入,我们赶

上了好时代,都是托共产党的福、 托总书记的福。"村民朴实的话语 道出了真挚的心声。

"共产党就是给人民办事的,就是要让人民的生活一天天好起来,一年比一年过得好。"习近平总书记说。

一天天、一年年累积的沧桑之变,见证着人民政党实干富民,"好了还要再好,不能止步"的不变信念。

"一任接着一任干,一任干给一任看。"30多年前,在福建宁德干部队伍中流传着这样一句话。习近平同志把它进一步改为:"一任接着一任干,任任干给群众看。"

2015年,再次回到梁家河,同 乡亲们一起回忆七年知青岁月, 习近平总书记这样坦露心扉:"那 个时候,我就说,今后如果有条 件、有机会,我要做一些为老百姓 办好事的工作。"

"要为人民做实事"——这是 坚定不移的初心,也是矢志不渝的

大道如砥,不负人民。循道而行,功成事遂。

回望来路,"我们取得的一切成就,是一代又一代中国共产党人同中国人民接续奋斗的结果"。

眺望前方,"实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神"。

历史不会辜负实干者,未来一 定属于奋斗者。

庆祝联合国成立80周年全球图片展在纽约开幕

10月20日,在位于纽约的联合 国总部,人们参观"共栖生命,共享 未来"庆祝联合国成立80周年全球 图片展。

"共栖生命,共享未来"庆祝联 合国成立80周年全球图片展20日在 纽约联合国总部拉开帷幕,通过图 片、视频等多媒体方式讲述联合国 如何深刻影响全球各地普通人生活 的故事。 新华社记者 张凤国 摄



日本首位女首相:拜相路涉险 执政路更险

"凑票数"当选

首相指名选举21日先后在日本 国会众参两院进行。根据选举规则, 在第一轮投票中得票过半者即可当 选;若无人获得过半票数则由得票 数居前两位者进入第二轮投票,得 票多者获胜;两院结果如不一致且 协商不成则以众议院结果为难。高 市百众议院首轮投票即获胜,在参 议院则悬经第二轮投票即获胜,在参 议院则悬经第二轮投票即获胜。

高市的拜相之路充满波折。本来,自民党虽在国会两院失去多数地位,但仍是第一大党,与此前的执政伙伴公明党相加在两院距面过半数席位都不太远,高市当选首相为是念。但高市对"黑金"丑明的处理引发公明党强烈不满,公民党于本月10日宣布结束与自改党持续26年的结盟关系,令高市当选

首相的前景陡生变化。

为此,高市竭力寻找新的结盟对象,主要目标是议席较多的两个重要在野党——国民民主党和日本维新会。同时,国会第二大党,最大在野党立宪民主党也试图说服这两个党与其组成联盟,这样三党在众议院议席数相加就能超过自民党,有望实现"政权更替"。双方就此展开激烈争夺。

高市最初想与国民民主党合作,但遭拒绝,只能转向日本维新会,最终以在政策上作出一定让步为代价与其结成联盟,双方于20日签署联合执政协议。这也让立宪民主党的三党联构想彻底告吹。自过两党结盟后在众参两院距离过半数分别只差2个和5个议席,这为高市当选首相奠定基础。

在此次围绕首相指名选举的 合纵连横中,"凑票数"成为关键 词。日本立正大学教授苑志佳说, 高市不得不去"凑票数",因为议席 数不足,其他一切便无从谈起。分 析人士指出,这再次揭示日本前省 选票政治的本质,正如日本前首 田中角荣所说,"政治就是数字"。

全面向右转

日本媒体认为,自民党与日本 维新会组成的新执政联盟在政策上 将进一步右转。双方在联合执政协 议中明确,将提前修订《国家安全保障战略》等"安保三文件",加快扩充军备,并推动放宽武器出口限制;将设立独立的对外情报机构,并加快推进"反间谍法"等立法。

日本《朝日新闻》援引防卫省 一名官员的话称,以往自民党与公 明党联合执政时,立场相对温和的 公明党还能对政府的安保政策形 成一定制约,如今自民党与立场更 强硬的日本维新会合作,政府在推 进安保政策时可能失去必要的制 衡与冷静。

高市本人也以其鲜明的右翼保守主张著称,其右翼形象难以在短期内改变。有日本外务省官员对高市执政下日本与亚洲邻国关系表示担忧。

从内阁人事安排来看,高市任命了多名保守派政治人物出任要职。内阁二号人物官房长官一职由前防卫大臣木原稔出任。他赞成修宪,此前任防卫大臣期间于2024年8月15日参拜靖国神社,成为首名在日本战败投降日参拜靖国神社的在任防卫大臣。此次出任防卫大臣的小泉进次郎过去也频繁参拜靖国神社。出任外务大臣的茂木敏充9月在竞选自民党总裁时大肆鼓

吹"周边威胁"。 路透社认为,高市当选首相不 太可能被视为进步变革的标志,而 是可能标志着更加强硬的右倾化。

执政存隐忧

自民党和日本维新会虽组成联盟,但双方在企业和团体政治献金等一些重要政策领域仍然存在分歧。日本《读卖新闻》指出,日本维新争关系,尤其是在大阪的地方议员选举中,两党之间始终存在距离感。

日本维新会此次与自民党结盟 并未派成员加入内阁,而是以"阁外 合作"方式参与执政。对此,日媒指 出,此举为日本维新会保留了可"随 时抽身而退"的空间,一旦两党分歧 无法弥合,执政联盟极可能瓦解。

与此同时,由于高市未能拉拢 更多其他政党实现在国会"稳定过 半",因此自维联盟在编制2025年 度补充预算案以及推进争议性政 读时仍将受到在野党牵制。美联社 认为,这可能会使高市政府不稳定 且"短命"。

此外,高市上任后很快将迎来 东亚合作领导人系列会议、美国总 统访日等一系列外交日程。《日本 经济新闻》分析,高市虽历任自民 党政务调查会长、总务大臣、经护 安全保障担当大臣等职,但缺直接 大臣等取,有以重接负 责外交安保政策职务的经历,其外 交表现有待观察。

韩正会见美国俄勒冈州参议长瓦格纳

新华社北京10月21日电 国家副主席韩正21日在北京会见美国俄勒冈州参议长瓦格纳。

韩正表示,今年以来,习近平主席同特朗普总统三次通话,达成一系列重要共识。中美两国间拥有广泛共同利益和广阔为伙伴和朋友。希望美方同中方相向而行,相互尊重、和平共处、合作丰高,共同找到新时期两个大国正确相

处之道,造福两国,惠及世界。俄勒冈州长期同中国保持友好合作关系,希望瓦格纳参议长和各位议员继续推动双方加强沟通交流,深化民间友好,为中美地方合作发挥示范作用。

瓦格纳预祝中国共产党二十届四中全会成功,表示美中地方合作十分重要,俄勒冈州议会已通过议案,将继续加强同中国各省市友好交流合作。

中方持续举办人工智能能力建设研讨班 **外交部:让现代化成果惠及各国民众**

新华社北京10月21日电(记者 邵艺博董雪)第三期人工智能能力建设研讨班20日举行开班式,外交部发言人郭嘉昆21日在例行记者会上介绍了有关情况。

郭嘉昆说,中方持续举办人工 智能能力建设研讨班,是落实联合 国大会通过的"加强人工智能能力 建设国际合作"决议和《人工智能能力 建设普惠计划》的务实举措。研讨 班广泛邀请各国政府代表参加,共 商促进人工智能普惠发展和全球治 理,获得各国代表高度赞赏,彰显了 中方言必信、行必果的大国担当。

郭嘉昆表示,中方愿以举办研讨班为契机,与各方深入交流研讨,让包括人工智能技术在内的现代化成果惠及各国民众,以中国式现代化的新成就为世界发展提供新机遇。

拉美多国谴责美国干涉哥伦比亚

新华社墨西哥城10月21日电综合新华社驻外记者报道:美国与哥伦比亚关系近日骤然紧张,龃龉不断。打击船只、叫停援助、威胁加税,美国从政治、经济和军事上施压哥伦比亚。拉美多国现任和前任领导人以及地区组织强烈谴责美国对哥伦比亚的干涉,认为美国国际法人侵犯他国主权、威胁地区和平稳定。

美军17日以"打击贩毒"为由, 在公海对一艘哥伦比亚小船发动 袭击,打死三人。美国总统特朗普 19日称哥伦比亚总统佩特罗为 "毒品头子",宣布停止对哥援助, 威胁加征关税。

佩特罗19日在社交媒体上回应特朗普说, 哥伦比亚从未对美国无礼,建议特朗普"妄言"前先了解真实情况。哥外交部同日发表声明,强烈抗议特朗普对佩特罗进行人身攻击以及宣布停止对哥援助。声明表示,美方说法是对哥主权的直接威胁,违反所有国际法和外交准则。

佩特罗20日接受媒体采访时表示,特朗普"不是哥伦比亚的国王",哥政府"不会妥协"。哥外交部同日在社交媒体上宣布已召回该国驻美大使。哥内政部长阿曼多·贝内德蒂当天也在社交媒体上表示;"局势不容乐观,必须通过外交途径解决。"

古巴国家主席迪亚斯-卡内 尔20日在社交媒体发文,表示坚 定支持佩特罗,谴责美国政府粗 暴干涉哥伦比亚内政。迪亚斯-卡 内尔指出,美国企图在拉丁美洲 和加勒比地区重新推行"门罗主 义"。他强调,古巴坚决反对美国 政府的干涉行径和虚假言论,拉 美和加勒比人民将与佩特罗和哥 伦比亚人民站在一起。

巴西总统卢拉20日在首都巴西利亚发表讲话,表达对拉美地区局势不稳定的担忧、对外部势力干涉拉美事务的不满,并呼吁拉美各国加强多边主义。

厄瓜多尔前总统科雷亚19日在社交媒体发文,对佩特罗和哥伦比亚表示声援。科雷亚写道:"加油,佩特罗总统!加油,哥伦比亚!加油,拉丁美洲!"

玻利维亚前总统莫拉莱斯 当天也在社交媒体上表达对佩 特罗的声援。莫拉莱斯强调:"佩 特罗是寻求和平的正义之声。 对我们兄弟哥伦比亚的威胁,就 是针对整个拉丁美洲大家庭的 威胁。"

多名欧洲领导人: **应以俄乌当前战线为谈判起点**

新华社巴黎10月21日电(记者 乔本孝)法国总统府21日度(石者 伊多名欧洲领导人关于乌克克河上的上海的联合声明,称"强烈支持"美国总统特朗普在乌克兰问题上的立场,即俄罗斯与乌克兰

声明写道:"我们依然坚持这一原则:国际边界不得通过武力改变。"

Z即停火,以当前战线作为谈判

声明称,将加大对俄罗斯施 压,持续支持乌克兰。为此,联署 这则声明的欧洲领导人正在制定 方案,将利用被冻结的俄罗斯资 产支援乌克兰。他们将于本周晚 些时候举行相关会议。

法国总统府的信息显示,乌克 兰总统泽连斯基是联署声明的领导人之一,其他领导人包括欧盟 委员会主席、欧洲理事会主席、法 国总统、英国首相、德国总理、意 大利总理、波兰总理、挪威首相、 芬兰总统、丹麦首相等。

日前,特朗普在社交媒体上发文说,他"强烈建议"俄乌达成协议,"应当就地停下","各自宣称胜利"。他还表示,俄乌应按当前战线"割裂"顿巴斯地区,划界停火、各自撤兵。美国媒体解读,按火、特朗普的方案,顿巴斯地区大部分土地将交由俄罗斯控制。

声明作废

▲舟山市普陀区浙海大海洋科技创新研究院遗失银行开户许可证一本,账号:33050170612700001819,核准号:J3420014894101。

公中国体育彩票开奖信息

第25280期体彩20选5开奖号码:01 02 06 08 10

第25121期体彩6+1开奖号码:正选号码:1 4 6 4 5 8 特别号码:2 第25121期体彩7星彩开奖号码:8 4 8 1 4 5 + 3 第25280期体彩排列3开奖号码:5 3 9 第25280期体彩排列5开奖号码:5 3 9 3 2

金秋顶弧刮 刮指定票 享奖上奖! 排列3赠票1200万元活动火热来袭! 2024年舟山体彩共销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票





扫一扫了解更多"舟山体彩"信息